



## O rețetă a succesului

**Lina MIHALUȚĂ, șef Serviciu Catalogare, Clasificare**



**M-am întrebat deseori dacă profesia de bibliotecar se cucerește ori se obține? Și tot eu mi-am răspuns: și una și alta. Am ținut să cunosc cum e respectul și dragostea de Carte, atitudine pe care întotdeauna am considerat-o echivalentă cu tendința nestrămutată de a cunoaște cît mai multe.** Copleșită de acest sentiment, am ales să fiu, pentru toată viața cred, aproape de Carte, de cititorii ei la Biblioteca Științifică a Universității de Stat “Alecu Russo”, instituție la care am venit cu drag imediat după absolvirea Facultății de Biblioteconomie și Bibliografie a USM.

Luna august a anului 1989 va rămîne, fără îndoială, în sufletul meu una dintre cele mai frumoase perioade ale vieții. Atunci, s-a produs debutul meu ca bibliotecar în Serviciul Catalogare și Clasificare, loc pe care l-am considerat un noroc al vieții mele. Am considerat drept datorie sfîntă îndeplinirea conștiințioasă a obligațiilor și am avansat în funcții: bibliotecar de categoria I, șef Oficiu, șef Serviciu Achiziții, Evidență, Catalogare, Clasificare. În prezent, sunt șef Serviciu Catalogare și Clasificare. Lucrez de 15 ani cu publicații mai vechi și mai noi, cu documente moderne, cataloghez zilnic zeci de documente, făcînd, astfel, fiecare volum disponibil cititorului prin atribuirea clasei care i se cuvine în șirul CZU. Operația conține obligator și o adnotare-sinteză a specificului conținutului, pe care mă strădui s-o realizez cu multă exactitate și corectitudine. Pentru mine, orice carte este, nu mă tem s-o spun, scumpă, sfîntă chiar, fiindcă azi o “mîngîi” cu sufletul, ca pe o ființă dragă, iar peste veacuri o vor face-o, nu mă îndoiesc, cu emoție și curiozitate, cei care vor veni după noi. Luînd cartea în mîini, încep să-i găsesc locul potrivit atît în catalogul clasic, cît și în catalogul electronic, astfel ca cititorul s-o poată găsi imediat.

Destinul mi-a legat existența de viața cărților și de Biblioteca Științifică din nordul Moldovei, considerată, pe bună dreptate, un adevărat templu al cărții. Biblioteca m-a format și m-a informat, m-a învățat să cunosc cartea, să selectez și să organizez cataloagele tradiționale și electronice. M-am cultivat în permanență, participând la întrunirile profesionale din Bibliotecă, din municipiu și la cele din Republică, fiind conștientă că fără un nivel susținut este imposibilă activitatea bibliotecarului în acest "secol grăbit", vorba poetului. M-am străduit să fiu întotdeauna la curent cu noutățile în domeniul catalogare, în știința informării, să mă familiarizez cu noțiuni din toate domeniile de clasificare, de creare a bazei de date locale. Am pătruns în tainele, subtilitățile catalogării și am înțeles că este o muncă frumoasă și creativă. Simt, și o spun cu sinceritate, o adevărată satisfacție profesională atunci când se afirmă că, neîndoelnic, cataloagele constituie baza tuturor celorlalte servicii bibliotecare. Pe parcursul acestor ani, activitatea mea profesională a fost dublată de cea de pedagog. Mi-am pus toată străduința și experiența pentru a elabora cursul **Cataloagele clasice ale Bibliotecii Științifice Universitare**, apoi, din 1989, am promovat modulele **Cataloagele Clasice și Electronice** în cadrul cursului **Bazele Culturii Informației**. Astfel, cititorul, însușind această materie, nu numai că are posibilitatea să-și formeze deprinderi de orientare în universul cărții, dar și să cunoască specificul muncii bibliotecarului și s-o îndrăgească. Mai trăiesc o mare satisfacție - am reușit să-i învăț pe colegii mei mai tineri metodele de clasificare, să cunoască cartea

cu care lucrează și, totodată, să se (in)formeze în permanență. Mi-am elaborat și o lege profesională: să muncesc calitativ, intelectual, și nu mecanic. Cît despre insatisfacții? Sunt, desigur. Aș face modificări în cotele 33,65, 61. Mai apoi, deși lucrez de 15 ani, nu am reușit încă multe, să duc la capăt, spre exemplu, tot ce am gândit (probleme de reclasificare a documentelor, redactare a compartimentelor ce țin de medicină, agricultură, literatură, redactarea indicelui alfabetic pe noțiuni pentru catalogul sistematic CZU, redactarea vedetelor de subiect în catalogul electronic, înregistrările din retroconversie etc.). Sunt lucruri pe care aș dori să le realizez și ca membru al grupului de lucru în probleme de Catalogare SIBIMOL.

Cît privește decizia de a participa la concursul profesional **TOPUL BIBLIOTECARULUI 2005** – acest lucru îl datorez Direcției Bibliotecii, colegilor mei, care mi-au dat nota maximă, susținându-mă și stimulându-mă în activitatea mea de catalogator și clasificator.



*Cea mai voluminoasă carte din lume a fost editată în Olanda, în 1669. E un Atlas geografic care se află în Muzeul britanic și are dimensiunile 1,15 X 1,75 metri.*